

今年保障性租赁住房筹集建设任务完成72%

新华社北京9月13日电(记者王优玲)记者13日从住房城乡建设部了解到,今年保障性租赁住房筹集建设进度不断加快,全年目标任务目前已完成超过七成。

住房城乡建设部表示,今年全国筹集建设保障性租赁住房204万套(间)的任务目前已完成72%,各地筹集建设进度不断加快。从全国看,各地近两年来共已建设筹集保障性租赁住房

508万套(间),完成投资超过5200亿元,可解决近1500万新市民、青年人的住房困难。

按照住房城乡建设部的安排,未来将继续鼓励各地在产业园区或城市建设

重点片区建设保障性租赁住房,鼓励在轨道交通站点周边建设保障性租赁住房,鼓励利用闲置商业办公楼等建设保障性租赁住房,多措并举扩大保障性租赁住房供给。



这是呈坎古村内的晒场(9月11日摄,无人机照片)。

晒秋

地处皖南山区的安徽省黄山市徽州区呈坎古村自古都有晒秋习俗。近年来,晒秋时节,该村村民会将农作物在村中广场集中晾晒,构成一幅五谷丰登的秋收画卷,吸引不少游客前往观赏,成为当地秋日里的旅游特色。

新华社发

第三批中国工业遗产保护名录发布

据新华社北京9月13日电(记者温竞华)13日,由中国科协创新战略研究院联合中国城市规划学会等有关全国学会和高校共同遴选的第三批中国工业遗产保护名录在京发布,100个工业遗产入选。

工业遗产是我国工业文明的重要载体和历史文化的重要组成部分,对工业遗产的保护利用及其价值发掘,具有重要的文化价值和社会意义。据介绍,中国科协所属全国学会学科门类齐全、领域交叉充分、智力资源密集,在开展工业遗产保护利用等工作方面具有独特优势。

第三批工业遗产保护名录以中

国式现代化进程中的“红色工业遗产”为主题,收录了成渝铁路、马兰基地、渤海船厂等100个具有重要开创性、引领性、标杆性的工业遗产,涉及交通运输、军事核工业、冶金矿产、能源化工、机械制造及加工、轻工业、航空航天、船舶制造、建筑等领域,分布在全国多个省份,西南、华中、东北、华北地区较为集中。

发布会现场同时发布了首批中国工业遗产背后的工程师名录,遴选了在第三批中国工业遗产保护名录所涉工程建设中作出过重要贡献的庄心丹、陆孝彭、孙家栋等86位工程师。



剪纸迎亚运

9月13日,孩子们在老师的带领下进行亚运会运动项目的主题剪纸。

当日,浙江省湖州市长兴县李家巷镇中心幼儿园联合李家巷镇中心小学开展“校园剪纸迎亚运”主题活动,孩子们在老师的带领下,创作亚运会吉祥物、运动项目等剪纸作品,迎接杭州亚运会的到来。

新华社发

四部门联合发文

进一步规范口腔诊疗行为

新华社北京9月13日电(记者彭韵佳)国家卫生健康委、国家医保局、金融监管总局、国家药监局等四部门日前联合印发《关于进一步推进口腔医疗服务和保障管理工作的通知》,明确将进一步规范口腔诊疗行为,提升口腔医疗保障水平。

通知明确地方各级卫生健康行政部门要将口腔医疗服务纳入当地医疗资源总体规划布局中统筹考虑,着力推进综合医院口腔科及口腔专科医疗机构建设,并严格落实各项医疗制度规范,规范开展口腔诊疗服务。

在口腔耗材供应保障管理方面,通知明确各地要规范落实口腔修复、种植、正畸等耗材省级平台挂网采购,以省(区、市)为单位,或跨省份联盟形式积极开展口腔耗材集中采购,促进口腔耗材价格公开透明,挤出价格水分。

同时,公立医疗机构口腔科耗材采购工作应当由医疗机构统一管理,严格按照程序公开公正选择耗材供应企业。口腔科及有关医务人员不得自行从事医用耗材采购活动,不得使用非医用耗材管理部门采购供应的医用耗材。

根据通知,各地医保部门按照有关规定,全面落实口腔医疗服务价格全流程调控目标,对公立医疗机构种植体植入、牙冠置入、植骨手术等价格进行专项治理。对全牙弓修复种植等技术难度大、风险程度高的项目,允许与常规种植牙手术拉开适当差距,后续纳入各地动态调整机制中统筹管理。

通知要求,在基金可承受的基础上,将符合条件的治疗性医疗服务项目和医用耗材按程序纳入基本医保支付范围,并支持鼓励商业保险积极发挥作用,减轻群众经济负担。

新华时评

城市绿化切勿“贪大求洋”

随着季节交替,不少城市更新时令花草,扮靓城市“容颜”。但个别地方花大价钱、费大力气引进奇花异草、名贵树木,在采购和管护上花费了大量人力、物力、财力。城市绿化应坚持因地制宜、科学规划,真正做到为百姓植绿、为群众造福。

奇花异草之所以在个别城市绿化中存在市场,原因不一而论。有的是追求视觉效果,认为名贵花种花朵更大、色彩更艳、看点更足,更容易做好城市绿化的表面文章;有的是追求“花园城市”称号,急于打造“网红景观”“流量高地”,树立城市发展新“名片”;有的是以自我感觉代替群众感受,忽略了本地实际自然条件……凡此种种,本质上是“生态形式主义”思想在作祟,念歪了“绿化为民”这本经。当下全党正在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,要以此为契机,树立正确的城市绿化观,避免出现急功近利、铺张浪费等现象。

城市绿化的目的,是让城市成为人与自然和谐共生的美丽家园,而不是贪美求贵。使城市绿化有效服务于当地生态环境、人居条件、交通道路的提质改善,真正让群众亲近绿色、亲近自然。城市绿化要走科学、生态、节俭的路子,综合考虑绿化的经济性、适宜性、可靠性,选择兼具性价比和生长性的植被苗木,提高城市绿化效率,降低绿化管理成本。与此同时,要坚持因地制宜,结合当地土质、气候、水资源等自然禀赋,安排适宜品种,不搞一刀切。

城市绿化是普惠的民生工程,也是展示城市治理水平的重要窗口。遵循科学规律办事,统筹兼顾民生与环境,才能把城市绿化这件好事办好、实事办实。

新华社北京9月13日电

2023年前8月我国完成水利建设投资7361亿元

水利部部长李国英9月13日在国务院新闻办公室举行的“权威部门话开局”系列主题新闻发布会上表示

2023年1至8月

全国水利建设投资落实9856亿元

新开工各类
水利项目

2.36万个

完成水利
建设投资

7361亿元

均创历史同期最高纪录

新华社发(宋博制图)